

欧元区定期限 希腊最终命运周日见

这次真的是最后通牒

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克7月7日晚向希腊下通牒，要求后者必须在7月12日之前提交新的救助方案，以换取与欧元集团展开救助谈判。

同一天，两名了解希腊银行系统的人士说，如果希腊与国际债权人无法就新的救助协议达成一致，希腊银行的现金恐怕将在今后两天“弹尽粮绝”。



欧元区：要动真格了

欧元集团7月7日举行紧急财长会议。其间，希腊新任财长欧几里德·察卡洛托斯并未提交新的救助方案。这让欧元集团看在眼里，急在心头。

“赤裸裸的现实是，我们只有5天时间了……”欧洲理事会主席图斯克当晚在一场新闻发布会上说，“我一直避谈最终期限，但我今晚不得不大声说清楚，最终期限是本周末。”

根据欧元区领导人先前达成一致的一份时间表，希腊需要在7月8日提交一份请求欧洲稳定机制提供金融援助的全新救助方案，继

而在7月9日给出第一份较为详细的改革措施“清单”。如果清单内容获国际债权人批准，欧元集团财长将在7月11日举行会议，就欧元集团与希腊展开救助谈判正式提出建议。7月12日，欧盟28国领导人将齐聚一堂讨论希腊今后何去何从。

经历了多月的拉锯战之后，欧洲盟友们对希腊的耐心已快被耗尽。“你要知道，今天原本已经约好了。随后，他们又说是明天。”立陶宛总统格里包斯凯特说，“对希腊政府来说，每次都是‘明天见’。”

救急 拍卖16亿欧元国债

希腊公共债务管理局7月8日说，当天希腊拍卖了16.25亿欧元(约合18亿美元)半年期国债。

这是希腊原有救助协议6月30日到期后首次进行国债拍卖，收益率为2.97%。债务危机

爆发后，希腊无法从国际市场融资，拍卖短期国债成为政府筹集资金的重要方式。过去近1年来，由于希腊和债权人之间的谈判陷入僵局，债权人停止向希腊发放救助贷款，希腊政府在资金方面更加依赖每月进行的短期国债拍卖。

救援 88岁老人捐养老金

塞浦路斯1名88岁老翁把506欧元退休金寄给希腊总理齐普拉斯，以示对债台高筑的希腊的“支持与感激”。

88岁的米海利季斯在信中对齐普拉斯说，这一礼物是为了“感激您不屈不挠且英勇地尝试保护和保住希腊人民的荣誉与尊严，尽

管这受到我们强大但缺乏教养的‘伙伴’所蔑视与践踏。”

米海利季斯说他捐出了1个月的养老金。米海利季斯说，他在电视上看到“跟我年龄相仿的人站在银行外，等着从账户中提钱”而深深被触动，因此决定尽一点绵薄之力。

救命 “在战争中手无寸铁”

希腊银行停业已超过一星期，民众连日来以“蚂蚁搬家”的形式提取存款，生怕政府会仿效塞浦路斯强制没收部分存款。不少人担心血汗钱化为乌有，宁愿把钱投资在奢侈品上。

目前希腊境内5元、10元与20元面额的

小钞几乎“濒临绝种”，连1元硬币都难幸免。由于信用卡目前还未受到资金管制，很多民众改用信用卡购物，有人连1欧元也刷卡。希腊民众苦不堪言，有人形容，此情此景如同“在战争中手无寸铁”。

(据新华社电)